

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

1. КОРПОРАТИВНИ ПОДАТОЦИ

ИНВЕСТ ПОЛИСА АД Штип (во понатамошниот текст Друштвото) е регистрирано согласно Законот за трговските друштва, согласно издадено Решение за издавање на дозвола за вршење работи на застапување во осигурувањето број УП.14-1-402 од 29.03.2023 година, од Агенција за супервизија на осигурување на Република Северна Македонија.

Основна деловна активност на Друштвото е со шифра 66.22 – Дејности на застапници во осигурување и осигурителни посредници.

Сопствениците на Друштвото се наведени во акционерската книга.

Вид на акции: обични

Вкупен број на акции: 1.500

Номинална вредност по акција: ЕУР 10 (617,33 денари)

Номинална вредност на капиталот: ЕУР 15.000 (926.000 денари)

Седиштето на Друштвото е лоцирано на улица Гоце Делчев бр.36 Штип, Република Северна Македонија.

На 31 декември 2023 година, Друштвото има 2 вработени (31 декември 2022: / вработени).

Со статут за основање на 25.01.2023 се утврдени одредби кои го регулираат целокупното работење на ИНВЕСТ ПОЛИСА АД Штип.

Со друштвото раководи извршниот директор Сабрија Имамовиќ кој дава идеи и иницира предлози за поуспешно менаџирање и управување со друштвото.

2. ПРЕГЛЕД НА ЗНАЧАЈНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ

2.1. Основа за изготвување и презентација на финансиските извештаи

Во согласност со одредбите на Законот за трговски друштва, правните лица во Република Северна Македонија имаат обврска да водат сметководство и да подготвуваат финансиски извештаи во согласност со усвоените меѓународни стандарди за финансиско известување, објавени во Службен весник на Република Северна Македонија.

Приложените финансиски извештаи се изготвени во согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија т.е во согласност со Меѓународните стандарди за финансиско известување (МСФИ) објавени во Република Северна Македонија во Правилникот за сметководство (Сл.Весник 159/2009) и применливи од 1 Јануари 2010 година. Финансиските извештаи се изготвени со примена на методата на набавна вредност и принципот на континуитет во работењето.

Овие финансиски извештаи ги опфаќаат побарувањата, обврските, оперативните резултати, промените во капиталот и паричните текови на Друштвото како посебен ентитет.

При изготвувањето на овие финансиски извештаи, Друштвото се придржуваше кон сметководствените политики опишани во Белешка 2. Сметководствените политики применети во овие финансиски извештаи..

Финансиските извештаи на Друштвото се изразени во илјади денари. Денарот претставува официјална известувачка валута на Друштвото. Сите други трансакции во валута различна од официјалната се сметаат за трансакции во странска валута. Подготвувањето на финансиските извештаи во согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија, бара примена на одредени сметководствени проценки. Исто така бара од раководството да примени расудување во процесот на примена на сметководствените политики на Друштвото. Деловите кои вклучуваат повисок степен на расудување и комплексност, или пак делови каде што претпоставките и проценките се значајни за финансиските извештаи се обелоденети во белешка 2.3.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

2.2. Принцип на континуитет

Финансиските извештаи се изготвени врз основа на претпоставката за континуитет во работењето односно дека друштвото ќе продолжи да работи во догледна иднина. Друштвото нема намера, ниту потреба да го ликвидира или материјално да го ограничи опсегот на своето работење.

2.3. Користење на проценки

Изготвувањето на финансиските извештаи во согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија бара од Раководството на Друштвото употреба на проценки и претпоставки кои влијаат на прикажаните износи на средствата и обврските и обелоденувањето на неизвесни средства и обврски на денот на финансиските извештаи, како и на приходите и трошоците во извештајниот период. Овие проценки и претпоставки се засновани на информациите достапни на датумот на изготвувањето на Извештајот за финансиска состојба. Актуелните резултати можат да се разликуваат од овие проценки. Овие проценки се разгледуваат периодично и промените во проценките се прикажуваат во периодите во кои истите стануваат познати.

Најзначајната употреба на расудувања и проценки, кои се обелоденети во прегледот на значајни сметководствени политики и соодветните објаснувачки белешки се однесуваат на оштетувањето на финансиските и нефинансиските средства.

2.4. Споредливи износи

Споредливите износи нема презентирани бидејќи Друштвото е основано на 25.01.2023 година.

2.5. Приходи

Приходите се искажани според објективната вредност на примените средства или побарувања, намалени за одобрените дисконти. Приходот е искажан во моментот кога договорените услуги се извршени, односно производите се испорачани.

2.6. Расходи

Расходите се прикажуваат врз принципот на пресметковна основа (фактурирана реализација).

2.7. Оперативен лизинг

Лизингот каде што Друштвото не ги пренесува сите ризици и приноси кои се поврзани со сопственоста врз средството врз корисникот на лизингот се класифицира како оперативен лизинг.

Приходите поврзани со оперативниот лизинг се признаваат во периодот за кој се однесуваат.

Оперативниот лизинг се однесува на изнајмување на деловни простории, магацини и други трошоци за закупнина. Гореспоменатите трошоци се искажани во Извештајот за сеопфатна добивка во моментот кога таквите трошоци настануваат, во согласност со важечките договори за оперативен лизинг.

2.8. Одржување и поправки

Трошоците за одржувањето и поправките на недвижностите, постројките и опремата се прикажуваат како трошоци во моментот на нивно настанување во ефективни износи, и се признаваат во Извештајот на сеопфатна добивка на Друштвото.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

2.9. Трошоци на позајмување

Трошоците на позајмување се евидентираат како расходи во периодот во кој настануваат.

2.10. Конвертирање во странска валута и сметководствениот третман на позитивните/негативните курсни разлики и ефектот од примената на девизна клаузула

Ставките во Извештајот за финансиска состојба и Извештајот за сеопфатна добивка искажани во финансиските извештаи се вреднуваат со користење на валутата од примарното економско окружување (функционална валута). Како што е обелоденето во Белешка 2.1, придружните финансиски извештаи се прикажани во илјади денари (МКД), кои претставуваат функционална и официјална извештајна валута на Друштвото.

Компонентите на средствата и обврските искажани во странска валута се конвертирани во денари според официјалниот девизен курс на денот на составување на Извештајот за финансиска состојба.

Трансакциите во странски валути се конвертирани во денари според официјалниот девизен курс на денот на секоја трансакција.

Позитивните и негативните курсни разлики кои произлегуваат од конвертирањето на средствата, обврските и трансакциите се соодветно искажани како приход / расход во Извештајот за сеопфатна добивка.

2.11. Недвижности, постројки и опрема

Недвижностите и опремата почетно се признаваат по набавна вредност, а последователно се намалуваат за акумулираната амортизација.

Набавната вредност се состои од фактурната вредност зголемена за увозните царини, неповратните даноци, како и сите трошоци кои директно придонесуваат за доведување на средствата во работна состојба за намената за која се набавени. Сите добиени попусти и / или рабати ја намалуваат фактурната вредност на средството. Набавната вредност на постројките и опремата произведени / изградени во сопствена режија ја претставува набавната вредност на денот на кој е компетиран процесот на изградбата или развојот.

Недвижностите и опремата се капитализираат како материјални средства доколку нивниот очекуван корисен век надминува една година.

Капиталните добивки од продажбата на недвижностите и опремата се искажуваат како "Останати приходи" додека сите загуби што настануваат од отуѓувањето на недвижностите и опремата се искажани како Останати трошоци од работењето.

Капиталните подобрувања, обновувања и поправки кои го продолжуваат животниот век на средството се капитализираат. Поправките и одржувањата се прикажуваат како трошок во моментот на нивно настанување и влегуваат во оперативните трошоци.

Корисниот век се проценува најмалку на крајот на секоја финансиска година, и доколку има значајна промена во очекуваното движење на потрошувачката на идните економски користи од средствата, стапката на депрецијација е сменета како резултат на променетото движење.

2.12. Нематеријални средства

Нематеријалните средства се прикажуваат според нивната набавна вредност намалена за акумулираната амортизација. Трошоците поврзани со одржувањето на нематеријалните средства се признаваат како трошоци во моментот на нивно настанување.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ

за годината која завршува на 31 декември 2023 година

Во илјади денари

Последователните набавки се вклучени во евидентираната вредност на средството или се признаваат како посебно средство, соодветно, само кога постои веројатност од прилив на идни економски користи за Друштвото поврзани со ставката и кога набавната вредност на ставката може разумно да се измери.

2.13. Амортизација и депрецијација

Депрецијацијата на недвижностите и опремата и амортизацијата на нематеријалните средства се пресметува пропорционално за да набавната вредност на средствата целосно се отпише во нивниот проценет корисен век. Депрецијацијата на недвижностите и опремата и амортизацијата на нематеријалните средства се врши според стапки засновани на проценетиот корисен век на средствата од страна на Раководството на Друштвото. Компететните оддели во Друштвото периодично го проценуваат корисниот век на недвижностите и опремата. Пропишаните годишни стапки надепрецијација и амортизација што се користат за одделните групи на недвижности и опрема и нематеријални средства се како што следува:

Недвижности	2,5% - 10%
Деловен инвентар	5% - 10%
Мебел	20%
Компјутерска опрема и софтвер	10-25%
Телекомуникациска опрема и возила	10-25%
Останата опрема	10%
Долгорочни нематеријални средства	25%

Депрецијацијата на недвижностите и опремата и амортизацијата на нематеријалните средства започнува да се пресметува со ставање на средствата во употреба.

2.14. Оштетување на нефинансиските средства

Во согласност со прифатените сметководствени политики, на крајот од секоја година Раководството на Друштвото ја проценува сметководствената вредност на нематеријалните средства на Друштвото како и на недвижностите и опремата. Доколку постои индикација дека овие средства се оштетени, се пресметува надоместлива вредност на средствата за да се утврди обемот на загубата од оштетување.

Доколку надоместливата вредност на средството е проценета како пониска од неговата сегашна вредност, сегашната вредност се намалува до износот на надоместливата вредност, која ја претставува повисоката од нето продажната вредност на средството и неговата употребна вредност. Загубите од оштетување, кои ја претставуваат разликата помеѓу сегашната вредност и надоместливата вредност на материјалните и нематеријалните средства, се прикажуваат во Извештајот за сеопфатна добивка согласно МСС 36 "Оштетувања на средствата".

Оштетените нефинансиски средства се оценуваат на секој датум на известување за да се утврдат можните надоместувања на оштетувањето.

2.15. Залихи

Залихите, освен залихата на приносот од биолошките средства, иницијално се искажуваат според пониската од набавната и нето реализационата вредност. Набавната вредност се состои од фактурната вредност, транспортните трошоци и другите зависни трошоци. Набавната вредност се утврдува според методот на плански цени. Нето реализационата вредност ја претставува цената по која залихите би можеле да бидат продадени во нормални услови на стопанисување, намалена за трошоците на продажбата. Цената на чинење на залихите ги вклучува трошоците на директните материјали, директната работна сила, останатите директни трошоци и поврзани на нив општи производни трошоци.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

Исправката на вредноста на залихите која се прикажува во "Останати оперативни трошоци" се евидентира кај ставките кај кои е потребно да се намали нивната сметководствена вредност до нето продажната вредност проценета од страна на Раководството. Залихите кои се оштетени или се со квалитет кој е понизок од стандардниот, целосно се отпишуваат.

2.16. Капитални вложувања

Вложувањата во придружени претпријатија се искажуваат според набавна вредност. Придружени претпријатија се правни лица во кои Друштвото има значајно влијание (вообичаено 20% или повеќе од гласачките права).

2.17. Финансиски инструменти

Сите финансиски инструменти иницијално се признаваат според номиналната вредност (вообичаено еднаква на платената цена) вклучувајќи ги директните зависни инкрементални трошоци на купување или издавање на финансиското средство или финансиската обврска, освен за финансиското средство или финансиската обврска според објективна вредност преку добивка или загуба. Сите набавки и продажби на финансиски средства и финансиски обврски настанати на вообичаен начин се признаваат на денот на плаќањето. Финансиските средства и финансиските обврски се признаени во Билансот на состојба на Друштвото на денот на кој Друштвото станува договорна страна засегната од договорните одредби на финансискиот инструмент.

При иницијалното признавање Раководството ја одредува класификацијата на финансиското средство. Класификацијата зависи од целта за која е набавено финансиското средство. Финансиските средства престануваат да бидат признаени кога Друштвото ја губи контролата врз договорните права кои се однесуваат на инструментите. Ова се случува кога правата за користење на овие инструменти се реализирани, истечени, откажани или пренесени. Финансиските обврски престануваат да бидат признаени кога Друштвото ги исполнува обврските или кога обврска за отплата е откажана или истечена.

(а) Побарувања од купувачи

Побарувањата од купувачи се искажани според нивната номинална вредност намалена за соодветните исправки за пресметани ненадоместливи износи. Исправката за оштетување на побарувањата се прикажува кога постои објективен доказ дека Друштвото нема да биде во можност да ги наплати сите дослеани износи во согласност со оригиналните услови врз кои се настанати побарувањата. Значајните финансиски потешкотии на должникот, веројатноста должникот да влезе во процес на ликвидација или финансиска реорганизација и неможност за плаќање се сметаат за индикатори дека побарувањата се оштетени.

Отписот на побарувањата се спроведува врз основа на старосната структура на побарувањата и историското искуство, и кога се оценува дека делумната или целосната наплата на побарувањето повеќе не е веројатна. Сметководствената вредност на средството се намалува преку исправка на вредноста на побарувањата и износот на трошокот се прикажува во Извештајот за сеопфатна добивка во рамките "Останати трошоци на работењето" (Белешка 9). Кога побарувањето е ненаплатливо, истото се отпишува за сметка на исправка на вредноста на побарувањата. Последователните наплати на претходно отпишаните побарувања и соодветното намалување на исправката се признаваат како приход во рамките на "Останати оперативни приходи".

(б) Кредити и заеми од банки и добавувачи

Кредитите и заемите од банки и добавувачи иницијално се мерени според примените износи (т.е. номиналната вредност). Последователно истите се вреднуваат според амортизирана набавна вредност врз основа на ефективната каматна стапка.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ

за годината која завршува на 31 декември 2023 година

Во илјади денари

Обврските се класифицираат како краткорочни доколку се очекува да бидат подмирени во нормалниот деловен циклус на работењето на Друштвото, односно доколку доспеваат во период до 12 месеци од денот на Извештајот за финансиска состојба. Сите останати обврски се класифицираат како долгорочни.

(в) Оперативни обврски

Обврските кон добавувачи и останатите краткорочни обврски се мерат според вредноста на примените средства.

2.18. Пари и парични средства

Парите и паричните еквиваленти се состојат од средствата на жиро сметки, благајната и останатите високо ликвидни вложувања со иницијална доспеаност до три месеци, или помалку кои се моментално конвертибилни во познати парични износи и се изложени на незначаен ризик од промена во вредноста.

2.19. Надоместоци на вработени***Даноци и придонеси на вработените за социјално осигување***

Во согласност со законските прописи во Република Северна Македонија, Друштвото е обврзано да плаќа придонеси на повеќе државни фондови за социјално осигување. Овие обврски опфаќаат плаќања на надоместоци во име на вработените од страна на работодавачот во износи пресметани со примена на специфични, пропишани со закон стапки.

Друштвото исто така е законски обврзано да задржува придонеси од бруто платите на вработените и во име на вработените да ги уплатува задржаните износи во соодветните државни фондови.

Друштвото нема законска обврска за плаќање на дополнителни придонеси на Фондот за пезиско и инвалидско осигување на Северна Македонија при пензионирањето. Овие обврски се искажуваат како трошок во моментот на нивно настанување.

Непостојат други пензиски шеми или пост-пензиски планови за бенефиции, па соодветно на тоа, непостојат и дополнителни обврски кои се однесуваат на пензии. Друштвото исто така исплаќа двократен износ од просечно исплатена нето плата во Република Северна Македонија како отпремнина во случај на заминување во старосна пензија.

2.20. Данок на добивка***Тековен данок на добивка***

Тековниот данок на добивка го претставува износот кој е пресметан и платен во согласност со Законот за данок на добивка кој е на сила во Република Северна Македонија. Данокот на добивка се плаќа по стапка од 10% (2022: 10%) применета на даночната основа прикажана во годишната даночна пријава по намалувањето за одредени даночни олеснувања. Даночната основа прикажана во даночната пријава ја претставува даночно непризнатите трошоци и помалку искажаните приходи согласно одредбите во Законот за данок на добивка.

Одложени даноци

Одложени даноци се признаваат кога се јавува разлика помеѓу сметководствената вредност на средствата и обврските во финансиските извештаи и нивната сметководствена вредност според даночната регулатива и се прикажани со користење на метода на обврски за сите времени разлики. Одложените даночни обврски се признаваат за сите одбитни времени разлики земајќи ја во предвид веројатноста оданочивата добивка да биде искористена наспроти одбитните времени разлики. Во финансиските извештаи, нема времени оданочиви разлики.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

2.21. Данок на додадена вредност

Приходите, трошоците и средствата се признаваат намалени за износот на данокот на додадена вредност, освен кога данокот на додадена вредност од набавка на средства или услуги не е надоместив од даночната власт, во кој случај данокот на додадена вредност се признава како дел од трошоците за стекнување на средството или како дел од трошокот каде што е соодветно и побарувања и обврски кои се искажани со вклучен износ на данокот на додадена вредност.

Нето износот на данокот на додадена вредност кој се надоместува од, или се плаќа на даночните органи се вклучува како дел од побарувањата или обврските во Извештајот за финансиска состојба.

2.22. Дивиденди

Дивидендите се признаваат како обврска и се одземаат од капиталот во периодот во кој биле одобрени од страна на сопствениците на Друштвото. Дивидендите за годината што се прогласуваат по датата на изготвување на Извештајот за финансиска состојба се обелоденуваат како настан по датата на Извештајот за финансиска состојба.

2.23. Обелоденувања за поврзани субјекти

За целите на овие финансиски извештаи поврзани субјекти се оние кај кои едно правно лице има можност за контрола врз друго правно лице или има право да управува со финансиските и деловните операции на лицето, како што е утврдено со МСС 24 "Обелоденувања за поврзани субјекти".

Односите помеѓу Друштвото и неговите поврзани субјекти се утврдени на договорна основа и се спроведуваат според пазарни услови. Салдата на побарувањата и обврските на денот на Извештајот за финансиска состојба како и трансакциите со поврзаните субјекти настанати во извештајните периоди одделно се прикажани во белешките кон финансиските извештаи (Белешка 26).

2.24. Државни поддршки

Државните поддршки, се признаваат по објективна вредност кога постои разумно уверување дека се исполнети условите поврзани со нив и дека поддршките ќе бидат примени.

Државните поддршки се признаваат во добивката или загубата на систематска основа во периодот во кои друштвото ги признава како расходи поврзаните трошоци за кои поддршките се наменети да ги надоместат.

Државните поддршки се презентираат како одобрувања во извештајот за сеопфатна добивка, било посебно или под општиот наслов како што е „Останати оперативни приходи“.

2.25. Настани по датумот на известување

Настаните по датумот на известување кои обезбедуваат дополнителни информации во врска со состојбата на Друштвото на денот на извештајот за финансиска состојба (настани за кои може да се врши корегирање) се рефлектирани во финансиските извештаи.

Настаните по завршетокот на годината за кои не може да се врши корегирање се прикажуваат во белешките во случај кога се материјално значајни.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

3. УПРАВУВАЊЕ СО ФИНАНСИСКИ РИЗИЦИ

Во нормалниот тек на спроведување на своите деловни активности Друштвото е изложено на повеќе различни ризици со различен степен на изложеност, пазарен ризик (вклучувајќи ги: ризик од курсни разлики, каматен ризик и ценовен ризик), ликвидносен ризик и кредитен ризик.

Управувањето со ризици на Друштвото се фокусира на непредвидливоста на пазарите и се стреми кон минимализирање на потенцијалните негативни ефекти врз финансиското работење на Друштвото.

3.1. Пазарен ризик

(а) Ризик од курсни разлики

Друштвото е изложено на ризик од курсни разлики бидејќи има деловни активности на странски пазари т.е побарувања и обврски искажани во странска валута. Друштвото не користи посебни финансиски инструменти за намалување на овој ризик.

Официјалните девизни курсеви користени за конверзијаво денари на ставките од Билансот на состојба искажани во странска валута на 31 декември 2023 и 2022 година се дадени во следниов преглед:

валута	Во денари	Во денари
	2023	2022
ЕУР	61,4950	61,4932
УСД	55,6516	57,6535

(б) Каматен ризик

Друштвото се изложува на ризик од промена на каматните стапки во случај кога користи кредити и позајмици договорени со варијабилни каматни стапки.

Друштвото е изложено на ризик од промени во каматните стапки кој преку промена на нивото на пазарните каматни стапки влијае врз неговата финансиска состојба и паричните текови.

(в) Ценовен ризик

Друштвото не е изложено на ценовен ризик поврзан со основачки вложувања бидејќи нема вложувања класифицирани во Извештајот за финансиска состојба како расположливи за продажба или според пазарната вредност преку искажување на капитална добивка или загуба.

Изложеноста на Друштвото на ценовен ризик поврзан со производите е контролиран од страна на раководството кој постојано ја следи конкуренцијата, го анализира ценовниот ризик и превзема соодветни корективни мерки.

3.2. Ликвидносен ризик

Управувањето со ликвидносниот ризик е централизирано во Друштвото. Друштвото располага со доволно високоликвидни средства (пари и парични средства како и континуиран прилив на пари од продадени производи) за навремено подмирување на обврските кон надворешните добавувачи.

Раководството на Друштвото води грижа за обезбедување на ликвидноста. Раководството управува со ризикот од ликвидност преку одржување на одреден износ на слободни пари и парични еквиваленти и врши секојдневно следење на состојбата на паричните средства и проекции за идните парични приливи и одливи.

Друштвото не користи финансиски деривативи.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

3.3. Кредитен ризик

Кредитниот ризик произлегува од пари и парични средства, депозити во банки и финансиски институции, како и од кредитна изложеност кон корпоративни и клиенти од малопродажбата, вклучувајќи ги побарувањата и обврзувањата.

Изложеноста на Друштвото на кредитен ризик е ограничена. Управувањето со кредитниот ризик се врши со превземање на соодветни мерки и активности од страна на Друштвото. Друштвото континуирано ги следи постојните клиенти и останати договорни страни и ги вклучува овие податоци во управувањето на кредитниот ризик. Кредитниот ризик за парични средства и еквиваленти се смета за незначаен бидејќи Друштвото работи со реномирани банки со висок кредитен рејтинг.

3.4. Управување со капиталниот ризик

Друштвото има усвоен концепт за финансискиот капитал и неговото зачувување според кој капиталот е дефиниран на база на номинални парични единици.

Целите на Друштвото во врска со управувањето на капиталот се зачувување на способноста на Друштвото да продолжи да работи врз основа на претпоставката за континуитет за да се зачува оптимална капитална структура која би го намалила трошокот на капитал и би обезбедила приноси за сопствениците. Со намера да изврши прилагодувања на структурата на капиталот Друштвото може да ги превземе следните активности: прилагодување на износот на исплатени дивиденди на акционерите, да им го поврати капиталот на акционерите, да изврши емисија на нови акции или да изврши продажба на средства за да го намали долгот.

3.5. Проценки на објективната вредност

Друштвото има политика за обелоденување на информации за објективната вредност на оние компоненти од средствата и обврските за кои се расположливи пазарни цени и за оние кај кои објективната вредност може значително да се разликува од сметководствена вредност. Во Република Северна Македонија не постои доволно ниво на пазарно искуство, стабилност и ликвидност за купопродажба на побарувања и други финансиски средства или обврски и оттука за истите во моментот не се расположливи пазарни цени. Како резултат, во отсуство на активен пазар, објективната вредност не може да биде утврдена на веродостојна основа. Раководството на Друштвото ја проценува севкупната изложеност на ризик и во случаи кога проценува дека вредноста на средствата според која се евидентирани во сметководството не би можела да биде реализирана, се врши исправка на вредноста. Раководството на Друштвото смета дека искажаните сметководствени износи се највалидни и најкорисни извештајни вредности при постојните пазарни услови.

Белешка 4 Приходи од продажба

Опис	2023	2022
Приходи од продажба на добра (производи) и услуги во земјата	872	-
Вкупно	872	-

Белешка 5 Останати приходи

Друштвото нема останати приходи.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

Белешка 6 Трошоци за сировини и други материјали

Опис	2023	2022
Трошоци за материјали (за администрација, управа и продажба)	57	-
Трошоци за енергија (за производство)	145	-
Трошоци за резервни делови и материјали за одржување (за производство)	37	-
Трошоци за ситен инвентар, амбалажа и автогуми (за производство)	23	-
Вкупно	263	-

Белешка 7 Набавна вредност на продадени стоки, материјали, резервни делови, ситен инвентар, амбалажа и автогуми

Друштвото нема набавна вредност на продадени стоки, материјали, резервни делови, ситен инвентар, амбалажа и автогуми.

Белешка 8 Услуги со карактер на материјални трошоци

Опис	2023	2022
Поштенски услуги, телефонски услуги и интернет	32	-
Надворешни услуги за изработка на добра и извршување на услуги	68	-
Наем – лизинг	155	-
Останати услуги	10	-
Вкупно	265	-

Белешка 9 Останати трошоци од работењето

Опис	2023	2022
Трошоци за репрезентација	212	-
Банкарски услуги и трошоци за платен промет	25	-
Даноци кои не зависат од резултатот, членарини и други давачки	83	-
Останати трошоци на работењето	749	-
Вкупно	1.069	-

Белешка 10 Трошоци за вработените

Опис	2023	2022
Плата и надоместоци на плата – бруто	755	-
Останати трошоци за вработените	6	-
Надоместоци на трошоци на вработените и подароци	59	-
Вкупно	820	-

Белешка 11 Амортизација

Друштвото нема пресметано амортизација.

Белешка 12 Вредносно усогласување (обезвреднување) на нетековни и тековни средства

Друштвото нема вредносно усогласување (обезвреднување) на нетековни и тековни средства.

Белешка 13 Резервирања за трошоци и ризици

Друштвото нема резервирања за трошоци и ризици.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

Белешка 14 Останати расходи од работењето

Опис	2023	2022
Казни, пенали, надоместоци за штети и друго	1	-
Вкупно	1	-

Белешка 15 Финансиски приходи

Друштвото нема финансиски приходи.

Белешка 16 Финансиски расходи

Друштвото нема финансиски расходи.

Белешка 17 Добивка/Загуба пред оданочување

Загубата пред оданочување за тековната 2023 година изнесува 1.546 илјади денари.

Белешка 18 Данок на добивка и даночно непризнати расходи

Друштвото во тековната 2023 година има прикажано загуба пред оданочување во вкупен износ од 1.546 илјади денари. Согласно важечките законски прописи данокот на добивка во 2023 година се пресметува на остварената добивка за тековната година зголемена за даночно непризнатите расходи и за помалку пресметаните приходи по стапка од 10%. Друштвото за 2023 година нема пресметан данок на добивка.

Белешка 19 Нето добивка/загуба за деловната година

Нето загубата од редовното работење за деловната 2023 година после оданочување изнесува 1.546 илјади денари.

Белешка 20 Вкупна сеопфатна добивка/загуба за годината

Вкупната сеопфатна добивка за тековната 2023 година изнесува 1.546 илјади денари.

Белешка 21 Материјални и нематеријални средства

Опис	Алат, погонски и канцелариски инвентар, мебел и транспортни средства		Вкупно
	Објекти	средства	
Набавна вредност на 01.01.2023	-	-	-
Нови набавки	159	103	262
Активирање на инвестиции	-	-	-
Расход и продажба	-	-	-
	159	103	262
Акумулирана депрецијација 01.01.2023	-	-	-
Депрецијација 2023	-	-	-
Расход и продажба	-	-	-
Состојба на 31.12.2023	-	-	-
Нето сегашна вредност на 31.12.2022	-	-	-
Нето сегашна вредност на 31.12.2023	159	103	262

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

Белешка 22 Залихи

Друштвото нема залихи.

Белешка 23 Побарувања од купувачи

Опис	2023	2022
Побарувања од купувачи во земјата	343	-
Вкупно	343	-

Белешка 24 Побарувања за дадени аванси на добавувачи

Друштвото нема побарувања за дадени аванси на добавувачи.

Белешка 25 Останати краткорочни побарувања

Опис	2023	2022
Останати побарувања	225	-
Вкупно	225	-

Белешка 26 Краткорочни финансиски средства

Друштвото нема краткорочни финансиски средства.

Белешка 27 Парични средства и парични еквиваленти

Опис	2023	2022
Парични средства на трансакциски сметки во денари	302	-
Вкупно	302	-

Белешка 28 Платени трошоци за идните периоди и пресметани приходи (ABP)

Друштвото нема Платени трошоци за идните периоди и пресметани приходи (ABP).

Белешка 29 Главнина и резерви

Опис	2023	2022
Основна главнина	926	-
Добивка/(Загуба) за деловната година	(1.546)	-
Вкупно	(620)	-

Белешка 30 Долгорочни обврски

Друштвото нема долгорочни обврски.

Белешка 31 Обврски спрема добавувачи

Опис	2023	2022
Обврски спрема добавувачи во земјата	931	-
Вкупно	931	-

Белешка 32 Обврски за аванси, депозити и кауции

Друштвото нема обврски за аванси, депозити и кауции.

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ
за годината која завршува на 31 декември 2023 година
Во илјади денари

Белешка 33 Останати тековни обврски

Опис	2023	2022
Обврски за даноци и придонеси на плата и надоместоци на плата	36	-
Обврски за плата и надоместоци на плата	75	-
Останати обврски спрема вработените	47	-
Вкупно	158	-

Белешка 34 Обврски по заеми и кредити

Опис	2023	2022
Краткорочни кредити и заеми во земјата	285	-
Вкупно	285	-

Белешка 35 Одложено плаќање на трошоци и приходи на идните периоди (ПВР)

Опис	2023	2022
Однапред пресметани трошоци	377	-
Вкупно	377	-

Белешка 36 Трансакции со поврзани страни

Друштвото има трансакции со поврзани субјекти во текот на извршување на деловните активности. Овие трансакции се извршени во согласност со комерцијалните услови и пазарните цени. Во табелата што следува се дадени податоци за обемот и состојбите на трансакциите со поврзаните субјекти на и за периодот што завршува на 31.12.2023 година.

Поврзана страна	конто	побарувања во 000 ден			обврски во 000 ден		
		должи	побарува	салдо	должи	побарува	салдо
Сабрија Имамовиќ	26210					185	(185)
Ангел Дончевски	15800	36	36	0			

Белешка 37 Потенцијални обврски

37.1 Хипотеки и обезбедување

Друштвото нема дадено хипотеки на својот имот како обезбедување за плаќања по кредитни обврски спрема банки (Белешка 30 и 34).

37.2 Судски спорови

Со состојба 31.12.2023 година Друштвото не се јавува како странка во судски спорови, ниту како тужител, ниту како тужена страна.

37.3 Даночни обврски

Со состојба 31.12.2023 година во друштвото не е вршена контрола по основ на данок на добивка, данок на додадена вредност и персонален данок на доход, поради што презентираниите даночни обврски во овие финансиски извештаи не може да се сметаат за конечни.

38 Последователни обврски

Нема настани после 31 декември 2023 годин, кои ќе влијаат на добивката или загубата, извештајот за финансиска состојба или паричните текови за 2023 година.

ДОДАТОК 1

Законска обврска за составување на годишна сметка и годишен извештај за работењето согласно одредбите на ЗТД

Согласно член 476, став 4 од Законот за трговски друштва годишната сметка која ја изготвуваат трговските друштва вклучува консолидиран биланс на состојба и консолидиран биланс на успех и објаснувачки белешки.

Согласно член 476, став 6 од Законот за трговски друштва годишна сметка и финансиски извештај кои се однесуваат за иста деловна година и кои се подготвени согласно одредбите на Законот и со прописите за сметководство треба да содржат идентични податоци за состојбата на средствата, обврските, приходите, расходите, главнината и остварената добивка односно загуба на друштвото за деловната година.

Согласно член 477, став 6 од Законот за трговски друштва, Органот на управување на Друштвото, покрај годишната сметка, односно финансиските извештаи, е должен, по завршување на секоја деловна година да изготви и извештај за работата на друштвото во претходната година со содржина определена во член 384 став 7 од ЗТД.

Годишната сметка на Друштвото (Биланс на состојба и Биланс на успех) и Годишниот извештај за работење се дадени во Додатоците 2 и 3.

Органот на Управување на Друштвото го разгледал и одобрил Годишниот извештај за работење.

ИНВЕСТ ПОЛИСА АД ШТИП

Извршен Директор

Сабрија Имамовиќ



ДОДАТОК 2

Годишна сметка за 2023 година

- Биланс на состојба (Извештај за финансиска состојба)
- Биланс на успех (Извештај за сеопфатна добивка)

ЕМБС: 07671458

Целосно име: Акционерско друштво за застапување во осигурувањето ИНВЕСТ ПОЛИСА АД Штип

Вид на работа: 450

Тип на годишна сметка: Ревидирана годишна сметка

Тип на документ: Ревизорски извештај

Година : 2023

Листа на прикачени документи:
Објаснувачки белешки и други прилози
Ревизорски извештај

Биланс на состојба

Ознака за АОП	Опис	Нето за тековна година	Бруто за тековна година	Исправка на вредноста за тековна година	Претходна година
1	-- АКТИВА: А. НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА (002+009+020+021+031)	261.520,00			
9	-- II. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА (010+013+014+015+016+017+018+019)	261.520,00			
13	-- Постройки и опрема	261.520,00			
36	-- Б. ТЕКОВНИ СРЕДСТВА (037+045+052+059)	869.340,00			
45	-- III. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА (046+047+048+049+050+051)	567.752,00			
47	-- Побарувања од купувачи	567.643,00			
51	-- Останати краткорочни побарувања	109,00			
59	-- V. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ (060+061)	301.588,00			
60	-- Парични средства	301.588,00			
63	-- ВКУПНА АКТИВА: СРЕДСТВА (001+035+036+044+062)	1.130.860,00			
65	-- ПАСИВА : А. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ (066+067-068-069+070+071+075-076+077-078)	-620.443,00			
66	-- I. ОСНОВНА ГЛАВНИНА	926.000,00			
78	-- X. ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА	1.546.443,00			
81	-- Б. ОБВРСКИ (082+085+095)	1.374.306,00			
95	-- IV. КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ (од 096 до 108)	1.374.306,00			
97	-- Обврски спрема добавувачи	931.350,00			
99	-- Обврски за даноци и придонеси на плата и на надомести на плати	36.040,00			
100	-- Обврски кон вработените	121.916,00			
104	-- Обврски по заеми и кредити	285.000,00			
109	-- V. ОДЛОЖЕНО ПЛАЌАЊЕ НА ТРОШОЦИ И ПРИХОДИ ВО ИДНИТЕ ПЕРИОДИ (ПВР)	376.997,00			
111	-- ВКУПНО ПАСИВА : ГЛАВНИНА, РЕЗЕРВИ И ОБВРСКИ (065+081+094+109+110)	1.130.860,00			

Биланс на успех

Ознака за АОП	Опис	Нето за тековна година	Бруто за тековна година	Исправка на вредноста за тековна година	Претходна година
201	-- I. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО (202+203+206)	871.975,00			
202	-- Приходи од продажба	871.975,00			
207	-- II. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО (208+209+210+211+212+213+218+219+220+221+222)	2.418.418,00			
208	-- Трошоци за сировини и други материјали	262.793,00			
211	-- Услуги со карактер на материјални трошоци	264.724,00			
212	-- Останати трошоци од работењето	1.069.364,00			
213	-- Трошоци за вработени (214+215+216+217)	820.295,00			
214	-- Плати и надоместоци на плата (нето)	509.150,00			
215	-- Трошоци за даноци на плати и надоместоци на плата	34.359,00			
216	-- Придонеси од задолжително социјално осигурување	211.366,00			
217	-- Останати трошоци за вработените	65.420,00			
222	-- Останати расходи од работењето	1.242,00			
247	-- Загуба од редовното работење (204-205+207+234+245)-(201+223+244)	1.546.443,00			
251	-- Загуба пред оданомување (247+249) или (247-248)	1.546.443,00			
256	-- НЕТО ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА (251+252-253+254)	1.546.443,00			
257	-- Просечен број на вработени врз основа на часови на работа во пресметковниот период (во апсолутен износ)	2,00			
258	-- Број на месеци на работење (во апсолутен износ)	11,00			
270	-- Загуба за годината	1.546.443,00			
291	-- Вкупна сеопфатна загуба за годината (270+287) или (270-286) или (287-269)	1.546.443,00			

Државна евиденција

Ознака за АОП	Опис	Нето за тековна година	Бруто за тековна година	Исправка на вредноста за тековна година	Претходна година
626	-- Побарувања по основ на продажба на стоки и услуги и аванси дадени на нефинансиски трговски друштва во приватна и државна сопственост и јавни препријатија во земјата (< или=АОП 006+АОП 017+АОП 030+ АОП 046+ АОП 047+АОП 048 ОД БС)	567.643,00			
630	-- Побарувања по основ на продажба на стоки и услуги и аванси и останати побарувања од сите субјекти во земјата и странство (< или=АОП 006+АОП 017+АОП 030+АОП 034+АОП 035+ АОП 046+ АОП	567.643,00			

047+АОП 049+ АОП 050+АОП 051+АОП 057+АОП 062 ОД БС)					
632	-- Основна главнина (сопственички капитал) во удели поседувани од физички лица, трговци поединци, занаетлии, земјоделци, самостојни вршители на дејност и непрофитни организации регистрирани во земјата (< или =АОП 065 од БС)	926.000,00			
635	-- Обврски по основ на набавка на стоки и услуги и аванси (краткорочни трговски кредити) примени од нефинансиски трговски друштва во приватна и државна сопственост и јавни препријатија во земјата(< или =АОП 096+АОП 097+ АОП 098+АОП 108 ОД БС)	931.350,00			
638	-- Останати обврски кон органи на законодавна, извршна и судска власт, ФПИОСМ,ФЗОРСМ,АВРСМ, единици на локална самоуправа и други правни лица финансирани од буџет (< или=АОП 092+АОП 093+АОП 094+ АОП 099+ АОП 101+ АОП 107+АОП 108+ АОП 109 ОД БС)	36.040,00			
639	-- Обврски по основ на трговски кредити, аванси и останати обврски кон сите субјекти во земјата и странство (вкупно) (< или=АОП 092+АОП 093+АОП 094+ АОП 096+ АОП 097+ АОП 098+ АОП 099+ АОП 100+ АОП 101+ АОП 107+АОП 108+ АОП 109 ОД БС)	967.390,00			
643	-- Приходи од продажба на производи, стоки и услуги на домашен пазар (< или = АОП 202 од БУ)	871.975,00			
671	-- Канцелариски материјали (< или = АОП 208 од БУ)	42.911,00			
674	-- Материјал за чистење и одржување (< или = АОП 208 од БУ)	14.542,00			
677	-- Потрошени енергетски горива (< или = АОП 208 од БУ)	144.780,00			
678	-- Потрошени резервни делови и материјали за одржување (< или = АОП 208 од БУ)	37.144,00			
679	-- Отпис на ситен инвентар, амбалажа и автогуми (во производство) (< или = АОП 208 од БУ)	23.416,00			
682	-- ПТТ услуги во земјата (< или = АОП 211 од БУ)	32.218,00			
686	-- Наемнини за деловни простории во земјата (< или = АОП 211 од БУ)	154.711,00			
705	-- Трошоци за организиран превоз до и од работа (< или = АОП 217 од БУ)	3.880,00			
709	-- Репрезентација (< или = АОП 212 од БУ)	212.119,00			
711	-- Надомест за банкарски услуги (< или = АОП 212 од БУ)	25.215,00			
712	-- Даноци кои не зависат од резултатот (< или = АОП 212 од БУ)	2.000,00			
714	-- Членарини на здруженијата во земјата и странство (< или = АОП 212 од БУ)	71.376,00			
717	-- Останати трошоци на работењето (< или = АОП 212 од БУ)	158.404,00			
722	-- Просечен број на вработени врз основа на состојбата на крајот на месецот	2,00			

Структура на приходи по дејности

Ознака за АОП	Опис	Нето за тековна година	Бруто за тековна година	Исправка на вредноста за тековна година	Претходна година
2487	- 66.22 - Дејности на застапници во осигурување и осигурителни посредници	871.975,00			

Потпишано од:

Dragica Grozdanova

CN=Makedonski Telekom CA, O=Makedonski Telekom, C=MK
Makedonski Telekom CA

Изјавувам, под морална, материјална и кривична одговорност, дека податоците во годишната сметка се точни и вистинити.

Податоците од годишната сметка се во постапка на доставување, која ќе заврши со одлука (одобрување/ одбивање) од страна на Централниот Регистар.